XHMEIA T" AYKEIOY OETIKHZ KATEYOYNZHZ

ENANAAHNTIKO ©OEMA No 1
HAektpoviakn dopn Twv atopwy & Meplodikog Mivakag

To NAEKTPOVIO OTO ATOHO TOU UJpPOYyOvou Bpioketal otn BeueAwdn katdaoctacn (n=1)
Kl €Xel evépyela Eq.

A. To atopo amoppo@d QwTOVIO CUXVOTNTAG vV Kal petamintel otnv 3" Sleyeppévn Ka-
tdotaon.

Na umoAoyioete:

1. Tnv oAlKN EVEPYELA TOU NAEKTPOViou oTn Oleyeppevn Katdotaon. Movddeg 2
2. Tn ouxvoTtntd VvV TOU QWTOVIOU TTOU AToppOPNncCE TO ATOHO. Movadeg 3

3. Tnv €Adxiotn €vépyela TOU TPEMEL va ATMOPPOPROoEL TO OLEYEPHEVO ATOMO,
WOTE TO NAEKTPOVIO va Bpebei €KTOC TOU NAEKTPLKOU mediou TOU Tupnvd.
Movadeg 3

B. To nAektpdvio mMapapevel otn OLEYEPHEVN KATACTAON Yld €AAXLOTO XpOvo Kdal a-
modleyeipeTal.

1. Kdtd tn PHETAMTWON TOU NAEKTpPOViou amo tn OlEYEPUEVN KATAGTAON OTN OTL-
Bada L, ekmépmetal aktivoBoAia mou avrtiotolxel otnv opatn meploxn. Eav to nAe-
KTpOVIo KatéAnye otn otiBada K, 10te n eKmMeUMOUeEVN aktivoBoAia 6a avrictolxoloe
otnv:

a. umépubpn meploxn
B. umeplwdn mEPLOXN
EmAé€Te TN owoth amdavinon. Movada 1
AlkaloAoynote TNV amdavinon odag. Movadeg 3

2. XT0 ACHA EKMOUTAG UTAPXOUV 6 QACHATIKEG YPAUHEG, TTOU AVTILOTOLXOUV OE
HAKN KOPATog Aq, Ay, A3, A4, As Kal Ag, yla ta omoia 1oXUel Ay < Ay < A3 < Ag< As < Ag.

a. Na umoloyicete ta punkn KUPAtog Kat va oxedldoete, o€ OlAypAppa -
VEPYELAKWY OTABPWY, OAEG TIG OUVATEG HETATITWOELG TOU NAEKTPOVioU.

Movadeg 5

B. Na amodeiete 4Tt Ta pAkn KUPATOG Aq, A3 KAl A4 cuvoéovtal YeTagl Toug
ME TN OoXxéon: A = A Ay,
TN A

Movadeg 3

Aivovtal n otaBepda tou Planck (h) kat n taxdtnta Tou YWTOg (C)
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XHMEIA T" AYKEIOY OETIKHZ KATEYOYNZHX

EMNANAAHNOTIKO ©EMA No 2
HAektpoviakn dopn Twv atopwyv & Meplodikog Mivakag

Aivovtal ta otoixeia {Na, 1,Mg Kat 1S, mou Bpiokovtal otn BepeAlwdn Kataotaon.

1.

Mwg Katavépovtal Td NAEKTPOVIA TOUG O€ OTIBAGECG KAl UTOCTIBAOGEG;
Movadéa 1

‘Eva nAekTpdvio xapaktnpiletal amo tnv tetpdda kKBavrikwy aplbpwy (3,1,-1,+%)

a. XZe mMolo amo Ta tpia otolxeia avAKeLl To NAEKTPOVIO AUTO;

B. Mota eival n tetpdda Twv KBAVTIKWY aplOpgwy mou xapakinpilel To NAEKTPOVIO
mou Bpioketal oTo 010 TPOXIAKO HE TO O MAVW NAEKTPOVLO;
Movadeg 2 x 1 = 2

Alatda€te ta otolxeia Kata oslpa :

a. au€avopevng evépyetag 1°° tovtiopou

B. eAATTWHEVNG ATOULIKAG aKTivag Movadeg 2 x 1 = 2
AlKAlOAOYAOTE TIC AMAVTINGELG GAG. Movadeg 2 x 2 = 4
Alvovtal ol akOAouBeg OepUOXNUIKEG EELOWOELC:
11Na'g — 1Na?g +e , AH
Mg ) > 12MgPg +e , AH’
a. Na ti¢ tigég twv AH kat AH™ 1oxuet:
i. AH > AH'> 0 iii. AH" > AH >0
ii. AH < AH'< 0 iv. AH < AH < 0
EmA£ETe TN cwoTA amavinon. Movadeg 3
B. Moto amé ta tovta Na’ kat Mg éxel peyaAlutepo péyeBoc; ALKaloOAOYHGOTE.
Movadeg 2
Na ypayete Toug NAEKTPOVIAKOUG TUTOUC KATd Lewis Twv evwoswyv:
a. tou S pe 1o Na (NajS) kat to Mg (Mg$) Movadeg 2 x 1,5 = 3
B. tou SO3 (Oivetal yia to ofuyovo, Z=8) Movadeg 3
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